

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 1 (3170) | Пятница, 1 января 1954 г. | Цена 15 коп.

ГОД 1954-й

Наступил Новый 1954 год. Советские люди встретили его с большой радостью, в обстановке производственной и политической активности, в обстановке борьбы за претворение в жизнь мероприятий партии и правительства, направленных на крутой подъём благосостояния трудящихся.

Оставляя позади старый год, мысленно окиньте прошлоденное и перед вами предстанут завоёванные страной Советов успехи. А они поистине грандиозны.

Большой вклад в дело коммунистического строительства внесли трудящиеся нашего города. Сегодня рапортуют Родине о своих производственных успехах паровозники, вагонники, движенцы, путейцы, строители, работники местной промышленности.

Многие наши предприятия досрочно завершили хозяйственный год и выдали на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. В нашей газете уже сообщалось о том, что раньше срока выполнили государственный план истекшего года паровозное депо, швейная фабрика, отдел эксплуатации отделения дороги и другие предприятия.

Несискаемая творческая инициатива находит своё выражение во всенародном социалистическом соревновании, мобилизации внутренних резервов, способствующих успешному выполнению планов и заданий.

Сейчас, когда передовые коллективы, изыскивая внутренние резервы и ставя их на службу производства, добиваются всё новых и новых успехов, не могут быть терпимы такие факты, которые мешают улучшению всех звеньев нашей работы. Критически оценивая результаты деятельности предприятий Тайги, надо сказать, что не все ещё коллективы работают так, как этого требует сама жизнь, интересы государства. Мы имеем такие предприятия, которые всё ещё не справляются с поставленными перед ними задачами.

С первых дней нового года необходимо повести решитель-

ную борьбу с недостатками, придавая широкой гласности все то, что способствует повышению темпов хозяйственного строительства.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Они идут вперёд совместно со странами народной демократии.

В борьбе за укрепление дела мира, Советский Союз находит все большую и большую поддержку со стороны широких масс трудящихся капиталистических стран.

Новый год открывает широкие возможности для совершения дальнейших успехов на пути строительства светлого здания коммунистического общества. Вот почему наш народ в эти дни ещё теснее сплачивает свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, заявляя о своей готовности неустанно труждаться на благо Родины, на укрепление ее могущества. Эти стремления нашего народа были с яркой очевидностью продемонстрированы на проходивших недавно многолюдных собраниях, посвящённых одобрению вынесенного советским правосудием приговора по делу выродков рода человеческого, шипонов Берия и его сообщников.

Никакие прописки внутренних и внешних врагов не пошатнут монолитности и единства советского народа, не свернут его с пути указанного Владимиром Ильичём Лениным и Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Успехи советского народа выводят из равновесия лагерь империалистов. Попытки врагов социализма и демократии повернуть колесо истории вспять терпят одно поражение за другим и с ещё большей силой обостряют противоречия в их собственном лагере, ставят капиталистическую систему в безвыходное положение перед катастрофой.

Наш народ встречает Новый год окрылённый своими успехами прошлого и радостными планами на будущее. Он провозглашает здравницу за Коммунистическую партию, за Родину, за коммунизм.

С Новым годом, товарищи!

В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в

1954 году день отдыха с воскресенья 3-го января на субботу 2-го января.

На кавказских курортах

Зажглись нарядные новогодние ёлки на улицах и площадях курортных городов Кисловодска, Железноводска, Пятигорска, Ессентуков. Несмотря на холодную зиму, заполнены все сто санаториев и пансионатов кавказских минеральных вод, в которых сей-

час проводят отпуск свыше 18 тысяч трудящихся. В нынешнем году на курортах открылось несколько новых здравниц, расширены корпуса действующих санаториев. В течение года здесь побывало более 250 тысяч человек. (ТАСС).

В НОВОМ ГОДУ — К НОВЫМ УСПЕХАМ!



НОВОМУ ГОДУ

Дни летят. Усталости не знают.
Время不住 за звеном звено.
По событиям мы вспоминаем
Годы отшумевшие давно.
Жизнь правит не судьба
Слепая.
В будущее твёрдый путь
Лежит.
Чем же год, в который мы
Вступаем,
В памяти народной будет
Жить?
Пусть в поля Вьетнама и
Малайи
Вступит радостная тишина.
Пусть везде — как сам народ
Желает —
Жизнь правит мир, а не
война,
Пусть добывшие свободу
Страны
Подымаются во весь свой
рост,
Пусть на стройках наших —
Стрелы кранов
Достают почти до самых
звёзд.
Мы леса растим, каналы
Мы... уж если словом
дорожить,
Счастье человеческое строим —
И чертовски интересно
Жить...
Новый год! Его мы встретить
рады.
Ведь когда мы в коммунизм
байдём,
На фронтонах золотые даты
Много раз напомнят и о нём.)
Степан ЩИПАЧЁВ.

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

600 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Высокими показателями встретил новый год работники Тайгинского вагонного депо. В результате внедрения в производство передовой технологии они выполнили годовой план по всем видам ремонта досрочно.

В счёт нового года отремонтировано 17 вагонов капитальным ремонтом, 14 — средним, 41 — годовым. Перевыполнен план по ремонту колёсных пар и воздухораспределителей. Остаток неисправных вагонов к концу года снижен на 30 процентов. Несколько улучшились и эксплуатационные показатели. За год сэкономлено около 600 тысяч рублей государственных средств.

Успешно трудаются в коллективе вагонного депо Серых, Лифанов, слесари Коновалов, Биноградов, токари Еремеенко, Глотов, кузнец Токарев, осмотрщики вагонов Шурмин и Васильев.

С. ДЕМЕХИН,
начальник вагонного депо.

Выполнили свои обязательства

Коллектив первого участка дорожного хозяйства в минувшем году построил много новых жилых домов, служебных и технических зданий и т. д.

В октябре мы выполнили годовой план.

Участок в течение года работал устойчиво, увеличилась производительность труда. На протяжение 6 месяцев коллектив удерживает первенство среди строительных участков Томской железной доро-

ги, за успешную работу награждён почётной грамотой управления дороги.

За год внедрено в производство 7 ценных рационализаторских предложений. Только от внедрения предложения мастера т. Воронкина годовая экономия составляет несколько тысяч рублей. Все предложения дали 20 тысяч рублей экономии.

П. КРАСНОЖЁНОВ,
секретарь парторганизации участка.

Продвигаем грузы по-скоростному

В минувшем году передовые люди Тайгинского кондукторского резерва успешно справились с поставленными задачами. Годовой план пробега в целом по резервуру выполнен на 101,8 процента.

Уменьшилось количество случаев технического брака. Если в 1952 году было два случая, то в прошедшем году они совершили ликвидированы.

Особенно широко развернулось

среди кондукторских бригад соревнование за скоростное продвижение поездов с грузами народного промысла. В нём участвуют все работники резерва. Особенно хорошо трудаются главные кондукторы тт. Арышев, Ягофаров, Тарасов М. Все они досрочно выполнили годовые нормы про-бега поездов.

С. БЫЧКОВ,
начальник кондукторского резерва.

Центральному Правлению Коммунистической партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлёт братский привет Коммунистической партии Германии в связи с 35-летием со дня её основания.

Коммунистическая партия Германии — передовой отряд германского рабочего класса — на протяжении всей своей истории вела последовательную революционную борьбу против капитализма, за жизненные интересы трудящихся, за дело рабочего класса Германии, бесстрашную и неутомимую борьбу против милитаризма и империалистической реакции, за демократический и мирный путь развития Германии, за единство рядов трудящихся, за мир и дружбу между народами Германии и Советского Союза в интересах мира в Европе и во всём мире.

Несмотря на террор и преследования со стороны западно-германских реваншистов, Коммунистическая партия Германии идет в авангарде борьбы германского народа за единство и национальную независимость Германии, за сохранение и укрепление мира, против сепаратного милитаристского договора и военного сговора западногерманских милитаристов с иностранными имperi-

алистами, стремящимися втянуть германский народ в новую агрессивную войну против миролюбивых народов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Коммунистической партии Германии успехов в укреплении своих рядов, в воспитании членов партии в духе марксизма-ленинизма и proletарского интернационализма.

Выражаем уверенность в том, что рабочий класс и трудящиеся Германии в прочном единстве всех демократических сил добьются успешного осуществления исторической задачи — построения единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии и развернут борьбу за победу рабочего класса, за победу социализма.

Да здравствует Коммунистическая партия Германии!

Да здравствует международная солидарность трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм!

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Декабрь — январь, 1954 г.

Уверенно и радостно встречают тайгинцы 1954 год—

Рапортую Родине

Хозяйственный год коллектив нашего депо завершил досрочно. В счёт нового 1954 года отремонтировано 16 локомотивов.

В результате внедрения в производство передовых приёмов работы, развёртывания социалистического соревнования, сбережено свыше 2-х миллионов рублей государственных средств. За это же время скончано 8 тысяч тонн угля. На сбережённом топливе проведено 895 поездов.

О том, что наше предприятие в истекшем году работало значительно лучше, чем прежде, говорит также рост производительности труда. Он за указанное время поднялся на 4,6 процента выше, чем предусмотрено планом.

В нашем коллективе выросли новые люди, передовики производства, заслужившие поёт иуважение не только среди паровозников, но и далеко за пределами депо. Знатный машинист Евгений Бондарь с честью сдержал своё слово.

У нас всё ещё не выполняются такие измерители, как простой локомотивов в ремонте, много недостатков и в области качественных показателей. Допускаются случаи брака на линии и выпуска локомотивов из депо с нарушениями правил ремонта.

Критически оценивая достигнутое, мы примём все меры к тому, чтобы в наших рядах не было беспечности, благодушия, зазнайства и кичливости. Постараемся с помощью передовых людей предприятия в новом году добиться ещё лучших показателей по перевозке народнохозяйственных грузов, по подъёму всей работы коллектива.

Н. СОЛЯНКИН,
начальник паровозного
депо Тайга.



Радость советского человека

Провожая старый год, советские люди подводят славные итоги, мечтают о новых успехах. Так уж водится у нас издавна: думая о прошлом, заглядывать в будущее, особенно если оно сулит нам радость в наступающем новом году.

1953 год советские люди начали в творческом труде, одухотворённые мудрыми решениями XIX съезда родной Коммунистической партии. Наш народ хорошо сознавал и глубоко чувствовал, что съезд партии, решения его проникнуты великим заботой о процветании нашей Родины, об благосостоянии и счастье советских людей.

С большим энтузиазмом трудились в минувшем году рабочие, колхозники, наша интеллигенция, и этот год был отмечен успехами во всём — в промышленности, сельском хозяйстве, в росте культуры. Много радостей принёс истекший 1953 год. Но были в

этом году и дни глубокой печали народа. В марте наша Родина понесла тяжёлую утрату — умер вождь советского народа И. В. Сталин. После кончины гениального основателя партии и Советского государства В. И. Ленина это была самая большая утрата для советского народа, для всего прогрессивного человечества.

Но, как всегда, в часы тяжких испытаний народ ещё теснее сплотился вокруг нашей Коммунистической партии, вокруг её Центрального Комитета и Советского правительства.

Враги нашего Отечества напрасно надеялись на то, что поколеблется наше единство. Несокрушимой крепостью стояла и стоит Советская страна, наша интеллигенция, и этот год был отмечен успехами во всём — в промышленности, сельском хозяйстве, в росте культуры.

Много радостей принёс истекший 1953 год. Но были в

всеноарное одобрение вы-



В Москве на Самотечном бульваре установлен бронзовый бюст прославленного лётчика-истребителя Дважды Героя Советского Союза подполковника В. И. Попкова, сбившего во время Великой Отечественной войны 40 фашистских самолётов.

На снимке: Дважды Герой Советского Союза В. И. Попков у монумента.

Цифры и факты

Комсомольцы и молодёжь города в прошлом году собирали и отправили для колхозных библиотек свыше 2-х тысяч экземпляров художественной научно-популярной и технической литературы.

Для колхозов и МТС Янкинского района изготовлено и отправлено около 500 наименований различного инструмента.

За долголетнюю и безупречную работу на транспорте в 1953 году правительство Союза ССР наградило орденами и медалями 405 тайгинских железнодорожников. В числе награждённых бригадир вагонного депо Дорохов, машинист Панин, главный кондуктор Крахмалёв, врач-хирург Чашун, учительница Ребенок и многие другие.

Звали меры, принятые нашей партией и правительством для дальнейшего развития сельского хозяйства и промышленности, для расширения производства товаров народного потребления. В этом советские люди видят глубочайшую заботу о благе народа, великую цель, которой подчинена вся деятельность Коммунистической партии.

И вот почему каждый советский человек, провожая 1953 год, со спокойной уверенностью встречает новый, 1954 год. Он не знает тех жестоких испытаний, которые выпали на долю обречённого на бесвестную эксплуатацию труженика капиталистического мира. Советскому человеку не угрожают безработица, голодное существование, он не знает чувства безнадёги и отчаяния, которое так знакомо трудащемуся в странах капитала.

1953 год в капиталистических странах был попрежнему годом военной истерии, беше-

Улучшаем качество продукции

Через наши руки в течение прошлого года прошли сотни разнообразных вещей, которые мы изготавливали для трудящихся города. Постановление партии и правительства, направленное на дальнейшее повышение производства товаров широкого потребления и улучшение их качества, вызвало среди нашего коллектива новый трудовой подъём. Каждый мастер стал стремиться пошить костюм, пальто или другую вещь лёгкой и красивой. Когда заказчик с благодарностью отзыается о нашей работе, становится радостно и приятно от того, что полностью удовлетворены потребности заказчика.

Несколько лет назад, придав к коллегам артели семнадцатилетней девушкой, я имела

смутное представление о портновском деле. При помощи опытных мастеров, товарищей по работе я в совершенстве освоила избранную профессию, стала ежедневно вырабатывать по полторы нормы.

С каждым годом растут запросы населения. Перед нами стоит задача — еще больше совершенствовать свою профессию, чутко и внимательно прислушиваться к замечаниям заказчика, изготавливать предметы широкого потребления, во-время и по красивым, модным фасонам.

В новом, 1954 году, обязуюсь работать ещё лучше, шить для трудаящихся нашего города красивые и прочные вещи.

Галина ЩЕРБА,
мастер портновского цеха
артели „Красный швейник“.

Год прожит недаром

Ушёл в прошлое 1953 год — год замечательных побед советских людей на всех участках коммунистического строительства. Вместе со всем народом работники пункта технического осмотра подводят итоги своего труда.

«Быстро и высококачественно обрабатывать маршруты, не допускать задержек в продвижении поездов с народнохозяйственными грузами» — вот лозунг, под которым мы трудились в 1953 году. И сегодня с гордостью можем сказать, что своё обязательство выполнили, что этот год прожит недаром.

Работая по методу лауреата Сталинской премии т. Щебличкина, бригада вагонников нечтного парка, которой я руководил, добилась неплохих показателей в труде. Все обрабатываемые нами поезда уходили со станции без задержек. Мы всегда своевременно обеспечивали цеха вагонного депо

объектами для ремонта.

В этот успех большую долю труда внесли наши передовые люди — осмотрщик-пролазчик Александр Истомин, слесарь-автоматчик Леонид Портнов, старший осмотрщик вагонов Владимир Корягин. На протяжении нескольких лет отлично трудаются слесари-братья Спиридоновы Тимофей и Анатолий.

Наши показатели были бы значительно лучше, если бы руководство пункта осмотра по настояющему занималось организацией труда, заботилось о бесперебойном обеспечении вагонников нужными деталями. Порой в парках не бывает таких важных деталей, как рессоры и головки автосцепок. Этот недостаток необходимо учесть и в новом году создать все условия для ритмичной работы.

С. ВАСИЛЬЕВ,
ст. осмотрщик вагонов пункта технического осмотра
ст. Тайга.

что в затянутом грозовыми тучами небе появились просветы, что смолк рёв моторов американских бомбардировщиков в Корее и многострадальный Пхеньян поднимается из развалин.

Наступил 1954 год. Во всех концах нашей необъятной Родины много сегодня радости и веселья за празднично убранным столом. Хорошо поработав в истекшем году, довольные и счастливые советские люди поминают добром старый, 1953 год. Вспоминаясь в будущем, они говорят о том, что с каждым годом жизнь становится лучше, что новый год принесёт с собой новые достижения на пути к изобилию, что наша промышленность и сельское хозяйство добываются больших успехов. Об этом будут говорить счастливые советские люди во всех городах и селениях великого многонационального Советского Союза.

С новым годом, дорогие товарищи!

Л. НИКУЛИН.

ГОД ДАЛЬНЕЙШЕГО РАСЦВЕТА НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Изыскиваем неиспользованные резервы

Коллектив фабрики встретил новый 1954 год производственными успехами. Годовой план выпуска продукции выполнен на 103,4 процента.

Неустанно борясь за план, совершенствуя технологию, наш коллектив в минувшем году за счёт бережного расходования материалов сберёг 82 тысячи рублей государственных средств. Почти на 7 процентов против 1952 года снижена себестоимость изготавляемой продукции. Отходы материалов сейчас составляют примерно 0,5 процента.

В прошлом году фабрика обогатилась новым, совершенным оборудованием. Установлена и высокопроизводительно работает петельная машина.

Наши передовые люди горячо поддержали почин коллектива Ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова, решившего увеличить выпуск продукции с каждой единицей оборудования за счёт существующих производственных площадей.

Сейчас в этом направлении мы уже добились некоторых

положительных результатов. Если в 1952 году за смену изготавливалось по 60 комплектов мужских костюмов, то сейчас на этом же оборудовании выдаётся по 85 костюмов.

Образцово трудятся передовые люди бригады т. Самариной. Неустанно совершенствуя технологию производства, они при существующем оборудовании изготавливают за смену по 100 пар детских лыжных костюмов, а в 1952 году эта бригада изготавливала за рабочий день только по 80 костюмов.

Уже давно в счёт 1954 года трудятся тт. Пронина, Бухтиярова и многие другие.

Наш коллектив не успокаивается на достигнутых успехах. Сейчас в цехах и бригадах развернулось социалистическое соревнование, изыскиваются новые ещё неиспользованные резервы производства. Всё это мы направляем на дело досрочного завершения производственных планов, улучшение качества продукции, снижение её себестоимости.

В. СОЛОД,
директор швейфабрики № 16.

Строим прочно и красиво

С каждым годом всё краснее становится наш город. Вырастают новые жилые дома, общественно-бытовые предприятия, школы. Прошедший, 1953 год, для тайгинских строителей был годом новых трудовых побед: сданы в эксплуатацию 15 индивидуальных домиков для машинистов локомотивов, новая средняя школа, несколько восьмиквартирных домов и другие объекты. Приятно и радостно сознавать, что в их сооружении есть доля и моего труда.

В начале 1953 года руководство 1-го участка дорстрова направило меня в школу ФЗО-31 для передачи опыта будущим плотникам. Вместе с мастером производственного обучения мы старались научить ребят стро-

ить быстро, прочно и красиво. Бригада, которой я сейчас руковожу, целиком состоит из выпускников школы ФЗО. Работают они неплохо. Знания, полученные в стенах школы, с успехом применяют на производстве. Владимир Мертвищев, например, при хорошем качестве работ выполняет норму на 120—125 процентов. Отлично овладели мастерством плотничего дела Анатолий Пастырев, Геннадий Ушаков и другие.

Успешно завершив 1953 год, наша бригада в наступившем году решила трудиться по-новому, ещё лучше и производительнее.

А. УШАКОВ,
бригадир плотников 1-го
участка дорстрова.



Одесса. По Чёрному морю круглый год курсируют товаро-пассажирские суда, перевозящие тысячи тонн грузов.

На снимке: выгрузка в Одесском морском торговом порту автомашин Кутаисского завода, предназначенных для колхозов, совхозов и МТС.

Цифры и факты

За 1953 год рационализаторы и изобретатели вагонного депо внесли 42 рационализаторских предложения, из них 41 внедрено в производство с годовой экономией около 100 тысяч рублей. Лучшими рационализаторами депо являются главный механик т. Шаповалов, слесарь т. Жибков, мастер т. Кулагин и др.

Свыше ста работников паровозного депо выполнили свои пятилетние планы. Среди них слесарь тт. Дорошевич, Данилович, кузнец т. Типовцев, токарь т. Дембовский и многие другие. Намного перевыполнены свои обязательства в прошлом году машинисты тт. С. Иванов, М. Высоцкий, Н. Сапрыкин.

В 1954 году будет начата реконструкция швейфабрики № 16. Государство отпустило для этой цели около 2-х миллионов рублей. Будут расширены производственные цехи, установлено новое оборудование, на много возрастёт выпуск товаров народного потребления.

тысяч штук кирпичей. Он уже тоже давно выполнил свой пятилетний план.

Намного обогнала время швея мотористка Тайгинской фабрики Анна Устюжанцева. В совершенстве овладев своей профессией, она работает сейчас на машине с предельным числом оборотов. Другие швеи не могут производить пошив на таких скоростях. Только Устюжанцева смогла добиться этих успехов. Выпускаемая ею продукция получает отличную оценку. Анна Устюжанцева передаёт свой опыт работы другим швеям — мотористкам, стремится, чтобы коллектив фабрики прочно удерживал первенство в соревновании предприятий местной промышленности.

В прошлом году литейщица паровозного депо комсомолка Валентина Шутова выполнила производственные задания двух лет и трёх месяцев. В 1953

Будем трудиться еще лучше

Минувший год был насыщен примерами патриотического стремления трудящихся нашей Родины укреплять её могущество.

Железнодорожники Тайгинского паровозного депо вместе со всем советским народом в прошедшем году внесли свой достойный трудовой вклад в общее дело строительства коммунизма.

В истекшем году в депо зародились и получили широкое распространение многие передовые методы и приёмы труда, давшие возможность в значительной мере повысить эксплуатационные измерители в работе.

Среди паровозников особенно широко распространился передовой опыт вождения тяжеловесных поездов. В этом деле я также имею некоторые успехи. Благодаря правильно му ходу за паровозом в 1953 году я провёл больше ста тяжеловесных поездов, в которых перевёз свыше 25 тысяч тонн сверхпланового груза. В канун Нового 1954 года, ус-

пешно провёл тяжелый поезд и доставил его на конечную станцию на 50 минут раньше расписания.

Моя бригада чётко выполняет все возложенные на неё обязанности. За 12 месяцев 1953 года бригада сберегла государству больше 100 тонн топлива, немало государственных средств по хозрасчёту. В значительной мере перевыполнена норма среднесуточного пробега локомотива, увеличился пробег между подъёмочным ремонтом. Заданная норма технической скорости перевыполнена почти на 3 километра в час.

Мы подвели итоги за год. Они нас не удовлетворяют. Можно добиться гораздо лучших результатов. Для этого имеются все возможности. В новом 1954 году бригада, которой я руковожу, обязуется трудиться еще лучше, быстрее перевозить грузы народного потребления.

Н. МАКРУШИН,
старший машинист Тайгинского паровозного депо.

За новые успехи в 1954 году

Прожит 1953 год — год грандиозных побед советского народа, уверенно идущего к торжеству коммунизма.

В прошлом году, как и лучший машинист Тайгинского паровозного депо Е. Бондыч, начавший соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, я разработал свою личную пятилетку и дал слово завершить её на 6 месяцев раньше срока.

Взятые обязательства успешно претворяю в жизнь. Вместе со своими товарищами по работе: старшим стрелочником т. Кузьмицким, специалистом т. Шимловским и машинистом маневрового паровоза т. Зубовым я выполнил за 12 месяцев программу 1 года 8 месяцев.

В дни предновогодней вахты коллектив нашей составитель-

ской бригады добился сокращения времени на формирование составов на 30-35 минут.

Идет 1954 год, в котором буду работать еще лучше. В новом году закончу свой пятилетний план и буду формировать поезд в счёт 1956 года.

Хочется сказать несколько слов по поводу тех недостатков, которые имелись у нас в прошлом. По вине отделения дороги и локомотивного отдела у нас плохо отправлялись поезда своего формирования. В новом году необходимо избежать задержек по выдаче паровозов и отправлять поезда строго по расписанию. Этого мы можем и должны добиться при тесном производственном содружестве.

Н. САВЕНКОВ,
составитель ст. Тайга.

Люди, обогнавшие время

Замечательными делами встретили новогодний праздник трудящиеся нашего города. Среди тайгинцев живут и работают патриоты страны, для которых новый год опоздал. Эти передовые люди, внося свой вклад в дело борьбы за коммунизм, намного перевыполнили свои личные задания и сейчас трудятся в счёт будущих лет.

Далеко за пределами Тайги известно имя лучшего слесаря цеха подъёмки паровозного депо Павла Даниловича. Неутомимый рационализатор, активный общественник, поборник всего нового П. Данилович работает сейчас в счёт 1956 года. Досрочно завершив выполнение пятилетнего плана, Павел Данилович решил к концу 1955 года выполнить две пятилетки.

— Это будет подарок нашей Коммунистической партии, родному правительству, — скромно заявляет Данилович.

Ежегодно в нашем городе расрут новые жилые дома, промышленные объекты, предприятия бытового обслуживания. Их сооружает дружный коллектив строителей первого участка дорстрова. Развернув социалистическое соревнование, тайгинские строители ещё в октябре выполнили годовой план. Лучший каменщик Алексей Седаков внес немалый вклад в завоевание трудовой победы коллектива. Его руками сложены стены 8 квартирных жилых домов, новой средней школы и других объектов. Работая по методу знатных каменщиков страны, Алексей Седаков укладывает в день до 5

тысяч штук кирпичей. Он уже тоже давно выполнил свой пятилетний план.

Намного обогнала время Анна Устюжанцева. В совершенстве овладев своей профессией, она работает сейчас на машине с предельным числом оборотов. Другие швеи не могут производить пошив на таких скоростях. Только Анна Устюжанцева смогла добиться этих успехов.

Выпускаемая ею продукция получает отличную оценку. Анна Устюжанцева передаёт свой опыт работы другим швеям — мотористкам, стремится, чтобы коллектив фабрики прочно удерживал первенство в соревновании предприятий местной промышленности.

В прошлом году литейщица паровозного депо комсомолка Валентина Шутова выполнила производственные задания двух лет и трёх месяцев. В 1953

году она дала две с половиной годовых нормы. Сейчас Валентина Шутова работает в счёте 1957 года.

— Приложу все силы к тому, — говорит она, — чтобы обогнать время не на 4 года, а на 7—10 лет.

Беспрерывным потоком проходят через станцию поезда с народнохозяйственными грузами. Качественно и поскоростному обрабатывает составы коллектива пункта технического осмотра. 15 лет работает в этом коллективе Фома Дурнавцев — один из лучших осмотрщиков-пролазчиков. За все годы работы мастера своего дела т. Дурнавцев не допустил ни одного случая брака. Малейшая неисправность в подвижном составе не ускользает от взора этого специалиста.

Многим известно имя лучшей стрелочницы станции Тайга Зоя Макаровой. Со своим маленьким, но дружным, спланным

коллективом, стрелочница Макарова по боевому отражает нападок зимней стихии. В морозы и метели несёт трудовую вахту Зоя Макарова. Несмотря ни на какую погоду, она по склонному приготовляет маршруты.

Более 20 лет работает главным кондуктором Михаил Тарасов. Успехи, завоёванные в труде этим хозяином поезда, служат ярким примером самотверженной работы во имя процветания Родины. Своё годовое задание Михаил Тарасов выполнил на 109,7 процента.

Людей, обогнавших время, на предприятиях нашего города насчитываются сотни. Простые советские труженики не жалеют своих сил в священной борьбе за коммунизм. Проводив 1953 год, они решили в новом году устроить энергию, приумножить богатство и славу великой страны Советов. В. ЧВОРО.

В странах народной демократии

Крупная победа китайского народа

26 декабря в Аньшане были введены в эксплуатацию турбопропицательный и рельсобалочный цехи и домна № 7 крупнейшего в Китае Аньшанского металлургического комбината. Эти три новых крупнейших объекта входят в число 141 объекта, строительство и реконструкция которых осуществляются с помощью Советского Союза.

Председатель Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзедун послал приветственное письмо коллективу Аньшанского металлургического комбината.

На митинге, посвящённом вводу в эксплуатацию новых цехов и домен, присутствовали советские гости во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевояном, выступившим с краткой речью.

На митинге было принято единодушное решение послать приветственные телеграммы, а также подарки — стеклянные ларицы с образцами первых стальных труб и рельсов — товарищу Мао Цзедуну и товарищу Г. М. Маленкову.

Сессия Великого Национального собрания Румынской Народной Республики

28 декабря в Бухаресте открылась вторая сессия Великого Национального собрания Румынской Народной Республики.

В связи с назначением депутата Георге Стойка чрезвычайным и полномочным послом Румынской Народной Республики в Германской Демократической Республике сессия освободила его от обязанностей заместителя председателя Великого Национального собрания. Заместителем председателя Великого Национального собрания избран депутат Петре Никулеску.

С докладом о проекте кодекса законов о семье выступил министр юстиции А. Тату Жиану. Он указал, что принятый кодекс устарел и что в условиях строительства социализма необходимо новое законодательство о семье, предусматривающее урегулирование связей, вытекающих из брака, родства, усыновления и передачи детей на воспитание.

Производственные успехи трудящихся Чехословакии

В текущем году трудящиеся Чехословакии добились значительных производственных успехов. Общий объём промышленного производства в этом году в 2 раза превзошёл самый высокий уровень производства, когда-либо достигавшийся в капиталистической Чехословакии.

Удельный вес производства средств производства увеличился с 56 процентов в 1948 году до 63 процентов в 1953 году. Значительно увеличился выпуск тяжёлых станков и оборудования для металлургической, энергетической и химической промышленности.

Успехи культурного развития Монгольской Народной Республики

Значительными успехами в развитии культуры встречает монгольский народ новый год. В 1953 году в стране расширилась сеть клубов, красных уголков и театров. На 30 процентов выросла сеть кинотеатров. При клубах и красных уголках в 1953 году открыто 374 читальни. Выросли книжные фонды в публичных библиотеках и в библиотеках клубов и красных уголков.

В 1953 году театры показали новые пьесы из современной жизни монгольского народа. Бурно развивалось в этом году народное самодеятельное творчество. Втрое увеличилось число участников кружков художественной самодеятельности. (ТАСС).



XII Пленум ВЦСПС

26 и 28 декабря в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов, проходил XII Пленум ВЦСПС. С докладом о задачах профсоюзов в связи с решениями V-й сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС и решениями Совета Министров СССР и ЦК КПСС об увеличении производства предметов народного потребления выступил председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

Подчеркнув огромное значение намеченной партией и правительством программы дальнейшего подъёма социалистической экономики и повышения материально-благосостояния трудящихся, докладчик подробно остановился на роли советских профсоюзов в выполнении этой программы.

Затем был обсужден вопрос о созыве XI Всесоюзного съезда профессиональных союзов.

Пленум постановил создать XI Всесоюзный съезд профессиональных союзов 25 мая 1954 года в городе Москве. Утверждена следующая повестка дня:

1. Отчётный доклад Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

2. Отчётный доклад Центральной ревизионной комиссии.

3. Об изменениях Устава профессиональных союзов СССР.

4. Выборы Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов и Центральной ревизионной комиссии ВЦСПС.

Пленум ВЦСПС призвал все профсоюзные организации, всех членов профессиональных союзов развернуть деятельность подготовку к XI съезду профессиональных союзов, организовать и возглавить новый подъём производственной активности и социалистического соревнования миллионов рабочих и служащих. (ТАСС).

Беседа учёных с руководителями колхозов МТС

28 декабря Президиум Академии наук СССР посетила группа руководителей колхозов и МТС страны, принимавших участие в научном совещании по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

В состоявшейся беседе учёных с работниками сельского хозяйства приняли участие академики К. В. Островитянов, Т. Д. Лысенко, В. С. Немчинов, И. В. Тюрик и другие видные учёные.

Большое внимание в беседе было удалено вопросам внедрения новой техники в сельское хозяйство, электрификации и теплофикации сельскохозяйственного производства, использованию научных достижений для получения высоких и устойчивых урожаев во всех зонах страны.

400 тысяч банок консервов сверх плана

На Симферопольском консервном заводе имени Кирова разработана и внедрена механизация 4-х технологических линий по обработке овощей и корнеплодов, построен круговой монорельс, позволяющий механизировать загрузку и выгрузку консервов из автоклавов и их транспортировку.

Сверх годового плана коллектив завода выработал более 400 тысяч банок консервов. Без расширения производственных площадей на заводе дополнительно к плану выработано более 300 тонн халвы.

Сейчас на заводе разработаны мероприятия, позволяющие в наступающем году на тех же производственных площадях увеличить выработку консервов на 2 миллиона банок и халвы — на сотни тонн.



В некоторых колхозах Днепропетровской области созданы мастерские бытового обслуживания. Много заказов выполняют мастерские индивидуального пошивания, открытые в селе Стрыйского района, где расположен колхоз «Советская Украина».

На снимке: заведующая мастерской М. Р. Парута снимает мерку для пошива платья с колхозницей Т. Ф. Лашок.

Машины пятой пятилетки

За послевоенные годы на Новокраматорском заводе имени Сталина создано около 300 новых видов машин и механизмов, из них 30 типов оборудования освоено только в этом году.

Недавно в Ленинград отправлен первый комплект уникальных отливок и фасовок деталей для турбин и генераторов Куйбышевской ГЭС. В их числе статор весом в 200 тонн, 70-тонный вал гидротурбины, втулка рабочего колеса весом в 90 тонн и другое. К новому году будет выпущен 2-й комплект этих деталей для Куйбышевской ГЭС. В 1954 году завод выпустит запасных частей для сельскохозяйственных машин в 4 раза больше, чем в 1953 году, и вдвое лишним раза увеличит выпуск предметов народного потребления. (ТАСС).



Одесса. Общественность города готовится широко отметить исполняющееся в январе 1954 года 300-летие воссоединения Украины с Россией. Одесский скульптор, преподаватель художественного училища Ф. Я. Фальчук закончил работу над скульптурой «Клятва Максима Кривоноса» — одного из боевых соратников Богдана Хмельницкого.

На снимке: Ф. Я. Фальчук у своей скульптуры.

Обязательства выполнены

Воодушевлённые историческими решениями XIX съезда партии, 5-й сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий города Москвы и Московской области добились новых производственных успехов. Промышленность г. Москвы и Московской области досрочно, 17 декабря, выполнила государственный план 1953 года по валовой продукции. По большинству важнейших изделий заданной номенклатуры план выполнен 26 декабря.

Уралмашзавод досрочно, 26 декабря, закончил выполнение государственного плана 1953 года. Коллектив предприятия по сравнению с 1952 годом увеличил выпуск продукции на 10 процентов. Получено около 15 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

27 декабря сахарные заводы западных областей Украины досрочно завершили выполнение годового плана выработки сахарного песка. Предприятия Львовского межобластного сахара-треста выработали песка на 1387 тысяч пудов и рафинада на 3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Дружба металлургов

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина связан узами братской дружбы с металлургами Украины. Около двух недель гостила в Магнитогорске делегация коллектива Макеевского металлургического завода имени Кирова. В состав её входили главный механик завода тов. Хмель, начальник прокатного цеха № 2 тов. Волобуев, заместитель начальника обжимного цеха тов. Владимиров, начальник отдела центральной заводской лаборатории тов. Барнацкий и другие. Украинские металлурги ознакомились с работой различных цехов комбината, изучили технологию производства и организации труда, новые усовершенствования, внедрённые магнитогорцами.

Новые магазины горняков

В горняцких посёлках и городах Донбасса, Кузбасса, Караганды, Средней Азии и Дальнего Востока в этом году построено около 400 новых магазинов.

Увеличивается спрос горняков на товары. Только с января по ноябрь они закупили различных промышленных и продовольственных товаров на 666 миллионов рублей больше, чем за тот же период 1952 года. (ТАСС).

Гнездовой сев свёклы на полях землях

Кантский свёклосовхоз имени Фрунзе, получивший самый высокий в Киргизии урожай корнеплодов, рекомендовал колхозам Чуйской долины новый на орошающихся участках способ возделывания сахарной свёклы — гнездовой. Опыт показал, что при таком севе обеспечиваются отличные всходы, предотвращается изрезывание посевов, значительно сокращаются затраты труда. На участках гнездового сева собрано на 50—60 центнеров корнеплодов с гектара больше, чем на обычных плантациях.

По указанию Министерства сельского хозяйства Киргизии гнездовой способ возделывания сахарной свёклы будет применён во многих сельхозартелих республики. (ТАСС).

В странах капитала

Тяжёлое положение молодёжи в Австрии

С каждым годом ухудшается положение австрийской молодёжи. Сейчас в Австрии насчитывается выше 70 тысяч юношей и девушки, окончивших за последние годы школу и не имеющих возможностей получить работу или место учеников на производстве. Положение юношей и девушки, которым посчастливилось получить место на производстве, очень тяжёлое. Как правило, закон об охране труда молодёжи не соблюдаётся, а лица, нарушающие его, не несут за это никакой ответственности. Проверка, проведённая объединением австрийских профсоюзов, показала, что из 713 учеников только 10 работают установленное законом время, остальные вынуждены работать по 50—70 часов в неделю. (ТАСС).

США ограничивают импорт сельскохозяйственных продуктов

В связи с трудностями на внутреннем рынке и целях поддержания существующего уровня цен США прибегают к ограничению своего импорта сельскохозяйственных продуктов.

По сообщениям печати, президент Эйзенхауэр издал приказ, ограничивающий до 2,5 млн. бушелей количество овса, которое может быть импортировано по сентябрь 1954 года из Аргентины, имеющей в настоящее время большие экспортные излишки. Этот приказ ограничивает одновременно импорт овса из всех других стран, за исключением Канады, которая под американским наложением уже согласилась сократить свой экспорт овса в Соединённые Штаты.

Кризис американского театра

Известный писатель Роберт Шервуд в беседе, помещённой в газете «Нью-Йорк таймс», подвёл итоги театрального сезона 1953 года, заявив: «В последние шесть лет каждый сезон был хуже предыдущего. Всякий раз считали, что хуже уж быть не может, и всё же было хуже. Главная причина — низкосортные пьесы...»

В 1950 году было поставлено 83 пьесы; в 1951 году это число уменьшилось до 73; в 1952 году — до 48, из которых 29 тут же провалились. В настоящее время на Бродвее, в самый разгар театрального сезона идут всего 23 пьесы, из которых восемь остались от прошлого сезона — в том числе две музыкальные комедии. (ТАСС).

Забастовочное движение в Англии

В городе Глазго водители и кондукторы автобусов объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы. Забастовка парализовала почти весь городской транспорт. (ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 4 января 1954 года.

Клуб имени Ленина

1—2 января 1954 г. — Новогодняя ёлка для детей, начало в 10 ч. утра.

1—2 января — Вечер отдыха, начало в 9 часов вечера.

3 января — Вечер для учащихся 5-6-7 классов, начало в 4 часа дня.

4 января — Художественный фильм «Красный галстук».

Начало сеансов в 11-2-3-5-7-9 час.